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Eddig, legalább is a látszat szerint 
úgy volt, hogy a sajtó fölötte áll min 
denféle tömegnezetnek . eddig legalább 
is a külszin szerint a sajtó nem volt 
egyes egyének uszályhordozója, — 
hanem annyira-amennyire — hangoz- 
lassúk, hogy legalább is a külvilág 
előtt — nézeteiben, bírálataiban 
függetlennek, tárgyilagosnak igyekezett 
mutatkozni.

Hogy a vidéki, különösen a helyi 
sajtó nagyobb részénél a látszat csalt — 
azt mi beavatottak, a sajtó névtelen 
közkatonái, a küzdő porond harcosai 
tudjuk legjobban, tudjuk szomorú ta­
pasztalataink révén, mindazon alkal­
makból, mikor a közérdek, a közjó 
megvédése céljából harcot voltunk kény­
telenek vívni egyes egyének, egyes 
intézmények önerdeke és öncélja 
ellen!

A köjket őrző anya oroszlán, a 
tápláló területét biztosított sáska raj, 
nem tör oly erővel támadóira, — mint 
aminővel nekünk jöttek még eddig 
minden alkalommal, mikor az egye* 
sek túlkapásait tettük szóvá, 
mikor az egyént vertük vissza fegyve­
reinkkel, a város közönségét szolgáivá.

Vissza vertük őket — és állunk 
továbbra is figyelő helyünkön, minden 
pillanatban készén a további küzdelemre, 
mint a közérdek független harcosai. • 
Rajtunk az egyes egyének terrorizálása ’ 
nem fog, presszióknak nem engedünk I 
— es igy szóvá sem kellene tennünk 
a sajtó terrorizálását, ha nem akarnók 
annak mélyebben fekvő okait kutatni, 
fejtegetni.

Hogy a sajtot terrorizálni lehet, ennek 
legelsőiben is maga a sajtó az oka. Azzal, 
hogy egyes hirlapok hivatásukat nem 
az eszmei oldalról fogják fel, hanem 
vezércsillaguk a pénzszerzés, — 
kiteszik magukat a közönség önkényé­
nek. — Mert az a közönség, amelyet 
pénzért egyszer-másszor meghall­
gatott valamelyik hírlap, az a közön­
ség továbbra is jogot formálhat ahhoz, 
hogy beleszóljon a sajtó dolgaiba, — 
hogy irányítsa a hírlap nézeteit.

Aki fizet, az az ur — az pa­
rancsol .’

És miután olyan hírlap, mely a 
közönség zsebét szolgálja, manapság 
sajna meglehetős sok van, a közönség 
elfelejt distinguálni sajtó es sajtó között, 
j adandó alkalommal a legtermészete­
sebb hangon diktálni próbál olyannak is, 

amelyik soha pénzért nézeteket, elve­
ket nem árult.

Diktál, parancsol, fenyegetődzik 
a közönségnek az a tagja, aki a sajtót 
a maga igaz nézetéről eltéríteni akarja 
es ami a legszebb, megütköződik azon, 
hogy a tisztességes sajtó megbotrán 
kozással veszi az ő parancs szavait, 
hogy a független sajtó vissza vágja 
néki, hogy nem oda Buda, nem úgy 
van az, bennünket oktatni egyáltalán 
nem kell!

Egyes egyenek hatalmi túlkapá­
sukban annyira viszik, hogy szigorúan 
előírnák annak a sajtónak, hogy mi­
lyen irányban és kiknek az érdekében 
dolgozzon. Pedig hát ezt előírni nem 
lehet — nem szabad ! Ezt előírni er­
kölcstelenség — ép úgy amint erkölcs 
telenseg az előírás elfogadása.

Ha valamelyik lap te hat értéket 
akar magának tulajdonítani, fel kelt 
magát szabadítania a mások egyéni ve­
zetése alól, — mert csakis igy fogják 
nézeteit, hirdetett elveit tisztelni és 
becsülni.

Az egyes egyénnel a hivatásának 
magaslatán álló sajtónak csak annyi­
ban szabad foglalkozni, amint az jót, 
vagy rosszat cselekszik a köznek ; mert 
a sajtó mindig az egész összeséget 
szolgálja — tehát úgy is kell megbi 
rálni egy igaz hirlap működését, hogy 
jól, vagy rosszul szolgálja-e a közér­
deket és nem azt kell latba vetni, 
hogy X nek, vagy Y nak kárára, vagy 
hasznára volt-e!

Ha a közönség ezt kívánná meg 
a sajtótól s az ilyen sajtót támogatná 
— akkor megfogyna a hirlapok száma, 
de megerősödne, megtisztulna a hirla­
pok szelleme — s ez a közönségnek, 
sajtónak egyaránt üdvös volna.

Diktátor.

Szabadoktatás Kecskeméten!!
Az iskolán kívüli oktatás az utolsó 

évtizedben Magyarországon is lendületet 
vett. A nagy nyugoti kulturállamokban már 
nagyon régen társadalmi utón igyekeztek 
pótolni a mulasztásokat, melyeket az ál 
lám és a község az iskoláztatás terén vég­
hez vitt. — Ott már régen felismerték és 
követték azt az igazságot, hogy csak az 
értelmi fejlődés viszi előbbre az emberisé 
get és a fejlődés más terrénumai az értelmi 
fejlődés függvényei. Ezt hirdette már nagy 
Széohenyink is, — de a magyar pedago 
gusok nagy része még mindig az erkölcsi 
neveléstől várja a világ megújhodását.

Az utolsó évtizedben mégis nagyot 
haladt nálunk is a szabad oktatás és pe­
dig a szabad oktatásnak mindkét iránya. 
A szabad oktatással ugyanis egyfelől azokat 
kívánjuk részesíteni az elemi, közép és 

felsőfokú iskolai ismeretekben, akiknek 
nem állott módjukban a rendes iskolalá­
togatás; másfelől és ez a fontosabb — 
olyan ismereteket kívánunk előterjeszteni, 
melyeket az állam, a község, a felekezet, 
az uralkodó osztályok iskoláiban tanítani 
nem is szabad s igy azokban megtanulni 
nem lehet.

Az első értelemben vett szabad ta­
nítást eléggé gyakorolják Kecskeméten, 
gondoskodnak róla különböző államilag is 
támogatott társadalmi szervezetek. Nagyon 
gyenge lábon áll azonban városunkban az 
a szabad oktatás, melynek feladata sem­
miféle érdektől el nem homályositott tu 
dományos igazságok tanítása, terjesztése 
annak a természettudományos világfelfo­
gásnak, mely a művelt világon mindenütt 
meghódította az elméket

Ma már a legtöbb vidéki városban 
intézményesen gondoskodtak a szabadok­
tatás ezen ágának intenzív fejlesztéséről 
és nálunk ez irányban még kezdeményező 
lépések sem történtek.

Pedig a feltételek nem hiányzanak : 
tanítók biztosan akadnak, tanítvány okból 
és hallgatókból pedig nagyszerű anyag áll 
rendelkezésre: intelligens, finom lelkű 
asszonyaink és leányainkban, feltörekvő 
polgárságunkban és a szervezett munkás­
ságban.

Ébredjenek tehál es lássanak mun­
kához a hivatottak és alakítsák meg a 
szabad oktatásnak, a szabad gondolkodás 
kecskeméti egyesületét.

Az Erlich-Hata Kecskeméten.
Beoltás a kórházban.
Kecskeméten, jegyezzük jól fel a 

történelmi nevezetességű nap dátumát is 
1910 augusztus 8 ik napjának délelőttjén 
egy kis sárga port tartalmazó üveg fiola 
körül gyűltek össze a város közegészség­
ügyi funkcionáriusai, hogy a hétköznapi- 
asságból kiemelkedő kollegájuk Ehrlich 
frankfurti orvostanár csodaszerét meg­
ismerjék.

A földkerekségén lakó emberiségnek 
talán háromnegyed százaléka várja ezek­
től a kis adag sárga poroktól a megvál­
tást s az életet, amelyet a betegségek 
legirtózatosabb faja a bujakór eddig sza­
badon rongálhatott.

A gyógyszer, amely még mindig 
csak a kísérletezés stádiumában van, az 
első használat után sikeresnek ígérkezett 
s már ma is százakra megy azoknak a 
száma, akik egy befecskendezéssel meg­
szabadultak, attól a félelmetes s akadályt 
eddig nem ismerő kórtól, amelyet az ókori 
bélpoklosság múlhatott csak az emberi 
szervezetben dúló betegségek közül felül.

Mig azután az egész müveit világ­
szerte visszhangzott a csodaszer dicsőíté­
sétől, mi bámulva néztünk magunk elé, 
nem adva hiteit a megváltás hírének, 
amely egy három-négy köbcentiméter 
nagyságú üvegbe van belesajtolva. Nem 
hittünk a hírbe, mely a valószínűséget 
kizártnak tüntette fel s talán most is ké­
telyek között élnénk, ha nem tudnék, 
hogy hétfő óta itt a mi legszűkebb ha­
zánkban Kecskeméten, egy embertársunk
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teste már elnyelte az üvegtubus csodáé 
tartalmát s közelíti napról-napra vissza 
az élethez, arról az útról, amelyen a nagy­
kaszás várja az éikezöket.

Hétfőn délelőtt Kecskemétre is be­
köszöntött az élőhalottak apostolának I 
glóriával övezett találmánya s igy abba 
a helyzetbe jutottunk, hogy a bámulatos 
hihetetlen hatású csodaszerről s annak 
legújabb alkalmazásáról tüzetesen beszá­
molhatunk olvasóinknak.

Már lapunkban említettük, hogy dr. 
Fispán Jenő földiák, a Réczey sebészeti 
klinika műtőorvosa, kint járt Berlinbe a 
Wechselmaun s Frankfurtban Ehrlich 
professzor szanatóriumaiban, hogy Ehrlich 
tanár találmányát, az arzenobenzolt, ta­
nulmányozza.

Az uj szer egyedüli megakadályozója 
az eddig gyógyíthatatlannak ismert vér­
bajnak, amelyből egy beoltás elegendő 
ahhoz, hogy az emberi szervezetet ron­
csoló fertőzőbetegséget gyökerestől kiirtsa.

Dr. Fispán Jenő orvos mintegy más 
fél hónapig dolgozott Wechselmaun és 
Ehrlich tanár közvetlen felügyelete mel­
lett a csodaszert előállító laboratóriumok- i 
bán s miután úgy a szert, mint annak 
alkalmazását tökéletesen megismerte, haza­
jött, hogy tanulmányait itthon embertársai 
javára felhasználhassa.

A kecskeméti orvosi kar azután a 
múlt hetekben, mikor értesült dr. Fispán 
Jenő hazajöttéről, nagy titokban elhatá­
rozta, hogy hozzáfog az Erlieh Hata ta­
nulmányozásához s meghívta dr. Fispán 
Jenő földinket, felkérve őt, hogy tartson 
ismertetést a csodaszerről s hozzon ma­
gával a preparátumból is annyit, amennyi 
elegendő egy súlyos stádiumban lévő 
luetikus beteg beoltásához.

Dr. Fispán Jenő a meghívásnak ele­
get tévén — hétfőn délelőtt előadást 
tartott a városi kórházban az Ehrlich- 
fele preparátumról.

A városi kórház műtő szobájában • 
dr. Horváth Mihály országgyűlési kép 
viselő, dr. Kecskeméti Lajos, dr. Szívós 
Ignác, dr. Molnár Károly, dr. Holczer 
Zsigmond, dr. Lengyel Bertalan, dr. 
Eördögh Ferenc, dr. Balázs István, dr.

KECSKEMÉTI LAPOK

Szabó Győző, dr. Pataky Zoltán városi 
orvosok s dr. Kiss Zoltán ezredorvos előtt 
tartotta meg előadását dr. Fispán Jenő 
részletesen beszámolva tanulmányairól, 
ismertetve a gyógyszerrel eddig elért 
eredményeket. Az előadás természetesen 
megemlékezett azokról az esetekről is, 
amelyek valószínűleg a befecskendezett 
szer kismennyisége folytán nem reagáltak 
a luesre

Az előadás keretében beillesztve a 
fiatal orvos lereszelte az orvosságot tar­
talmazó üveg-fiola nyakát, amely ilyen 
alakú
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s kiöntötte belőle a sárga porhoz hason­
lító preparátumot, amelyet feloldva fecs­
kendőbe szívott, hogy elvégezhesse a kór­
ház súlyosabb luetikus betegén az oltást.

A beoltott egyén egy kecskeméti 
ember, akinek testét csupa kiütés és fe­
kély borította. — Dr. Fispán a legújabb 
oltási módszert alkalmazta, amelyet most 
ismertetnek a fővárosi lapok s amelynél 
a befecskendezett szerből elegendő 4—5 
köbcentiméter.

A szer hatásáról ma még csak igen 
keveset Írhatunk, mert hisz legkevesebb 
nyolc napot vesz igénybe a gyógyulás. A 
mai napig a beteg állapota lázmentes, 
érverése nyugodt s közérzése jó, sőt már 
a bőrkiütések is halványulni kezdenek.
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— Halálozás Részvéttel értesülünk, 
hogy Zsigmond Béla nyugalmazott 
kecskeméti törvényszéki jegyző 38 éves 
korában, rövid szenvedés után meghalt. 
Temetése ma délután lesz a VII ik tized, 
Gólya utcai gyászháztól. Halála hírére a 
kir. törvényszék ormára felhúzták a gyász­
lobogót s a törvényszéki elnök gondosko­
dott arról, hogy a temetésen a törvényszék 
tagjai teljes számban résztvehessenek.

— Bírósági jegyzők kongresszusa. Eb­
ben a tömegnyomorúságos világban min­
denki szervezkedik, hogy enyhítsen tűr­
hetetlennek tartott helyzetén Most a bí­
rósági jegyzők mozdultak meg, most ők 
a sorosak s ők gyűlnek össze. Szeptem­
ber 11 én, vasárnap délután 2 órakor 
tartják az országos kongresszust Szabad­
kán, amelyre a szervező bizottság a kecs­
keméti bíróság jegyzői karát is meghívta.

— Az ügyvédi kamarából. A kecske­
méti ügyvédi kamara most tette közhírré, 
hogy dr. Bagi Béla ügyvédet bejegyezte 
Kecskemét székhelylyel az ügyvédek 
lajstromába.

— A Kecskeméti Molnárifjuság 14 ikén 
vasárnap este a Vigadóban tartandó zárt 
körű táncmulatsága iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg s kilátás van reá, — hogy 
egyike lesz a legsikerültebb nyári mulat­
ságoknak. — Ha talán még vannak, akik 
igényt tartanak meghívóra és nem kaptak, 
foeduljanak a rendezőség bármely tagjá 
hoz, — aki készséggel szolgál meghívóval.

— Az ügyvédjelöltek mozgalma Szé­
kely Ferenc igazságügyminiszternek a 
tervbe vett ügyvédképesitési reformja, — 
mint ismeretes — arra késztette a ma­
gyarországi ügyvédjelölteket, hogy tilta­
kozzanak a rájuk nézve sérelmes törvény 
életbeléptetése ellen. Amellett, hogy a na­
gyobb városok ügyvédjelöltjei memoran­
dumokkal fordultak az ügyvédi kamarák­
hoz s a miniszterhez egy országos tilta­
kozó gyűlés tartását határozták, amelyet 
augusztus 21 re hivott össze az ügyvéd­
jelöltek országos egyesülete. A gyűlésen 
a kecskeméti ügyvédjelöltek nagv küldött­
séggel képviseltetik magukat, hogy a ho 
zandó határozatnak nagyobb súlyt adhas­
sanak.
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Olaszországi levelek.

in.
Pesaro gazdag város, amit dúsan 

termő szőlőinek, országszerte híres, méz­
édes (és nevetségesen olcsó) fügéinek, 
könuyű, finom borainak és gazdag hal­
piacának köszönhet. Újabban azonban a 
polgárság élelmessége es az állam támo­
gatása, uj és milliókat Ígérő jövedelem­
forráshoz juttatta. Pompás tengerifürdő- 
épületot (u n. Stabilimentot) emelt, amely 
körül gyorsan felszaporodtak a magánfür- 
dőházak és a parti villák. Ma még csak 
olaszok fürdŐznek itt, jövőre, ha ügyes 
reklámot csapnak, lesz vagy száz német, 
két ev múlva ezer magyar. A pesaroiak 
előre örülnek már a jó üzletnek. Én ma­
gamban búsulok. Öl év múlva ez is olyan 
utálatos fészek lesz, mint Abbázia volt 
és Kimini lett és azért a pompás ellátá 
sért, amit a bájos és mindig mosolygó 
Antonelli kisasszony ma tiz liáért mér az 
embernek, utódaim kemény 15—20 lírákat 
fognak fizetni. Hjuh, igy múlik — azaz 
igy nő a világ dicsősége.

Ma még csak olaszul beszélnek az 
egész parton. Nem tudják, mi az a ma­
gyar? De egy pár úrasszony már szor­
galmasan tanulja az angolt, az eljövendő 
wfonieslieri* k kedvéért. Vájjon mikor tá­
mad olyan magyar asszony, aki az ide 

genforgalom kedvéért és üzleti okosság­
ból grammatikát vegyen a kezébe és vé­
gigheverve a perzselő homokon, szorgal­
masan magolja: „give—gave—given*

A magyart összetévesztik az osztrák­
kal. Eleinte görbe szemmel néztek reám, 
bizonyosan ezért és mert az osztrákot 
mérhetetlenül gyűlölik Sokáig kellett ma 
gyaráznom, hogy mi mennyire mások és 
azoktól különállók vagyunk. Csak akkor 
békülték meg egészer, mikor előadtam, 
hogy egyik szép régi népdalunk, igy vég­
ződik : „Éljen Garibaldi/

Az osztrákgyülöletre jellemző a kö­
vetkező kis eset : Van itt, a villától alig 
50 lépesre, a tengerparton szép nagy nyári 
szinház, amelyben elég jó római társulat 
játszik Febo Mari nevű, szenzációsan 
nagyszerű drámai színész igazgatása alatt. 
A szinház, a jó előadások dacára ritkán 
telt meg, de mikor a Sasfiókot adták, 
minden hely elkelt és zsúfolva volt az 
Aréna, hogy meghallgassák és megtap­
solják a császárfi híres mondását: „Az 
osztrákok megfutottak/

Meg egy kis különlegesség: A szín­
társulat aug. 1 én szerződés szerint fel 
oszlott. A tagok egy része mulasztotta az 
igazgatót, mert az volt az egyetlen vonzó 
erő. Az azonban, részben mert jó szerző 
dése volt Florencbe, részben mert nem 
szerette a selejtes társulatot, nem enge­
dett a kérésnek Erre az utolsó este ősz 
szeesküdtek ellene és — ha nem athléta 
erejű ember — talán meg is verik. Ez 

azután kedves kis marasztalás! Nálunk, 
a magyar vidéken néha inkább azért sze 
retnék agyonütni az igazgatót, mert nem 
akar elmenni. Lehet, hogy néha igazuk 
is van !

Az olasz szinház bosszantó különle­
gessége a felvonás közök végnélküli hosz 
szúsága, kellemes tulajdonsága a dohány­
zási szabadság és a nagy olcsóság. Ben 
des előadáson a legdrágább hely olcsóbb, 
mint egy korona!

Júniusban operett-staggione játszott 
az Arénában. A „Vig özvegy“-et nyúzták 
vég nélkül és engem most folyton azzal 
gyötörnek, hogy zongorázzam a „Vilja* 
dalt. Szóval zenében 3 — 4 évvel hátra 
vannak. Operában is! Alig találtam olaszt, 
aki az olasz Puccini remekművét, a „Pil 
langó kisasszony* t ismerné ! Nálunk Pes­
ten három év óta adják elő folyton növő 
sikerrel.

Nagyon szép a téli színházuk, melyet 
hálából Rossiniröl neveztek el. — Téléi, 
operatársulat is jár ide, amely jó előadá­
sokat nyújt, de kevés újdonságot. Hang 
verseny, a már említett Zanella és egy 
fenomenális hegedű művész, Frontali ke­
gyelméből van bőven. Ez a Frontali nagy 
nevű bácsi! Wagnertől, Liszttől vannak 
levelei, Joachimtól tanult, ismeri a ma­
gyar zenét, dicséri Vecsey Ferit, imádja 
a magyarokat és csodásán hegedül, a fe 
lesége pedig a legszebb asszony Pesarobai

(kp/

rendhivüli
csakis Vidovics Pál kőfaragó mesternél
kaphatók Kecskeméten, a Kollégiummal szemben.
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— A kecskeméti ovodák. Kecskeméten, 
mint az köztudomású, mindössze csak 4 
ovoda van, aini bizony, tekintve Kecske­
mét város lakosainak nagy számat és a 
többi figyelmet érdemlő körülményeket, 
nagyon kevés, úgy hogy még a törvény 
követelményeit sem elégíti ki, miután az 
1871. évi XV. te törvényileg szabályozza 
az ovodák számát. Óvodákra a város az 
elmúlt évben 9023 koronát költött, de volt 
706 korona bevétele is, úgy, hogy az ovo­
dák fentartása a városnak mindössze 8317 
koronába kerültek. Különösen érdekes az 
a zárszámadásban „megtakarításinak ne­
vezett 193 korona 50 fillérnyi összeg, — 
mely úgy keletkezett, hogy az ovodai bú­
torzatra és fölszerelésre előirányzott 200 
korona helyett mindössze csak 6 korona 
50 fillért adtak ki. Ovodaügyünk költség­
vetése azonban a maga egészében is, ösz- 
szehasonlitva a többi magyar városok 
ovodaügyi kiadásaival, — szánalmasan ki­
csiny s egyáltalán egész ovodaügyünk 
roppant elhanyagolt állapotban van. Bi­
zony, ideje volna már több gondot fordi 
tani erre is, mert ne feledjük el, hogy az 
ovoda nem valami felesleges vagy mester 
kélt fényűzés, hanem nagyon is szükséges 
népoktatási intézet, melynek nagy népne­
velési fontosságát elvitatni nem lehet.

— A K. A. C. pályája Lapunk a hé­
ten részletesen ismertette a Kecskeméti 
Athletikai Club óhajtását, amely egy uj 
telep létesítésére konkludál. D r. Garzó 
Béla, a Cmb elnöke ma adta be a. kér 
vényt a tanácshoz, amelyben megdönthe­
tetlen érvekkel kéri az uj pálya helyéül a 
Vigadó melletti teret s tornacsarnokul a 
Vigadó helyiségét.

— Vissza a keleti pályaudvarra. A 
keleti pályaudvarra érkező gyorsvonatok 
egyrésze az aradi, kolozsvári, brassói 
gyorsvonatok egy év óta — mint köztu 
domásu — Szolnokon irányt változtatnak 
s Czegléden át a nyugati pályaudvarra 
futnak be. Ezt addig tervezték, amig a 
budapesti keleti pályaudvartól Püspök 
ladányig vezető uj vágányt kiépítik. Ezek 
a munkálatok már meglehetősen előre­
haladtak, úgy, hogy szeptember közepén 
már teljesen készen átadható lesz a for­
galomnak. Az uj vágány már most meg 
levő részén is folyik a közlekedés. Ki­
térőnek használják az uj vonalat, hogy a 
sűrűn közlekedő vonatok, különösen pe­
dig a teherközlekedés ne gátolja a sze­
mélyforgalmat. Az októberi menetrendbe 
már a régi rendet viszik be s így a kecs 
keméti közönség újra elesik attól a közel 
egy év óta fenálló előnytől, hogy olcsón 
juthasson fel a fővárosba.

— Uj adóhivatal. A pénzügyminiszter 
értesítette városunkat, hogy Beregmegyé- 
ben Szolyva székhelyijei szeptember 1 én 
uj adóhivatal nyílik meg, amelynek ügy 
körét a munkácsi adóhivataltól elszakított 
63 község pénzügyi dolgai karolják fel.

— A gyermekek felvilágosítása. Páris- 
bán az iskolai egészségügy i nemzetközi 
kongresszuson elhatározták a következő 
két: Kívánatos, hogy a növendékeknek a 
természetrajz oktatásakor előkészítő szexu­
ális magyarázatokat adjanak, az érettebb 
gyermekeket pedig teljesen felvilágosítsák. 
A tanítójelölteket ebben az irányban az 
iskolaorvosok és pedagógusok lássák el 
utasításokkal.

— Cabare a Royálban Kmetty Lajos 
jónevü színész e hó 13., 14. és 15. nap­
jain 10 tagból álló társulattal cabaré elő­
adásokat rendez a Royal szálloda kerthe­
lyiségében.

KECSKEMÉTI LAPOK

— Elszaladt ló. Honfár Péter Pál, ■ 
bugaci lakos megjelent ma a rendőrségen 
és előadta, hogy f. hó 10 napján a haj­
nali órákban egy világos pej kanca, csil­
lagos, jobb szeme alatt szürke foltú, lova 
elszaladt és elveszett. A ló féllábán békó 
volt. A rendősség elrendelte körözését.

— Számot kérünk a biciklikre. A ke­
rékpárosok garázdálkodását már szóvá 
tettük lapunkban, ugyanakkor felhívtuk 
a hatóság figyelmét arra is, hogy mint 
minden más nagyobb városban, nálunk is 
számokkal kellene ellátni a bicikliket. De 
sürgősen! Mert amig ez az újítás be nincs 
vezetve — a biciklisták nyugodt lélekkel 
garázdálkodhatnak tovább. Tegnap is pa­
nasszal jöttek a szerkesztőségünkbe. Egy 
fiatal embert a város közepén közvetlenül 
a járda mellett, amint egy sarkon beakart 
fordulni, gázolt le egy biciklista. Mire a 
fiatal ember felocsúdott ijedelméből és 
fájó tagjait rendbe szedte, a biciklista 
már gépén ült, onnan jól összeszidta a 
fiatal embert — és azután tovább „kerék­
pározott*. A fiatal ember pedig nézett 
utána és nem tudta, hogy mitévő legyen ; 
még csak föl sem jelenthette, mert nem 
tudta, hogy ki volt a vasparipa lovagja. 
Ha számja lett volna a gépnek — ez alig 
fordult volna elő! Kérjük már megszív­
lelni jogos kívánságunkat és a kerékpárok 
számozásának üdvös újítását lehetőleg 
hamarosan keresztülvinni!

— Engedély nélkül árulni tilos. Dinnye­
érés idején divatba van Kecskeméten, hogy 
a külterület utca sarkain boldog, boldog­
talan letelepszik egy kosár dinnye mellé 
és azt árusítja minden bejelentés vagy 
engedély nélkül. Minthogy pedig ez ki­
hágást képez, a feljelentések egész özöne 
érkezik naponta a rendőrségre, ahol fo 
lyamatba is teszik az eljárást.

— Hol a rendőr ? Bán József 
15—16 éves fiú tegnap egy talicska diny- 
nyét tolt a csendörlaktanya előtt. Egy 
szerre csak szemre került vele Gatyás 
(Mányoki) László, ki a fiút szónélkül fel­
pofozta majd tőle a talicskát dinnyével 
együtt elvette. A fiú kiabálására a járó­
kelők a talicskát elvették Gatyástól s mi­
vel a Körösi kapuban posztoló rendőr 
nem volt seholsem található, útnak en­
gedték a brutális embert. Ha talán érdek­
lődne a rendőrség a dolog iránt, meg­
mondjuk, hogy ez a Gatyás László egy 
évig a csendőrlaktanyán volt házmester 
s onnan lopás miatt kellett neki télviz 
idején elköltözni.

— Loszemle. A kecskeméti 13. hu 
szárezred pótkeret p irancsnoksága augusz 
tus 22 én reggel 6 órakor tartja a kincs 
tári lószemlét az erre kiküldött vegyes 
bizottsággal.

— Uránia előadás lesz pénteken is 
mét a moziban. Műsorra a változatosság 
kedvéért most egy kacagtató tárgyú darab 
kerül. Az Uránia színház igazgatósága 
részéről úgy értesültünk, hogy Gonda 
Géza három felvonású darabja: „Hogyan 
mulatunkw telve van a legpompásabb mu­
lattató jelenetekkel.

— Statisztikát kérnek. A városok 
kongresszusának intézősége értesítette a 
városi tanácsot, hogy szeptember 8 iki 
tanács ülésén tárgyalásra kerül a törvény­
hatósági altisztek, szolgák, rendőrök illet­
ményrendezésének ügye. A kongresszus 
intézősége tehát most adatokat kér a vá­
rostól a javaslat kidolgozásához. Az át­
iratnak a tanács azonnal megfelelt s a 
mai postával már el is küldte a szüksé 
ges statisztikai adatokat.
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— Orfeumai Otthonban Szombat este 
óta az Otthon télikertjében egy elsőrangú 
artistákból s színészekből álló társulat 
szórakoztatja élvezetes műsorával a nagy 
közönséget. A társulat élén Árnyai Károly 
komikus áll, aki vetélkedik a művészet 
ben a fővárosi cabarett és orfeumok leg­
kiválóbb kupié énekeseivel. A társulat 
kiváló erősségei Csillag Szeréna konferen- 
cieuse, Irsai Emília, Antal Irén a 7 eszten­
dős csodagyermek bámulatos táncaival, 
Szirmai Vilmos és Andai Henrik. A mű­
sor igen változatos s naponta uj magán­
számokban bővelkedő. Tegnap óta Petri 
Károly sportmüvész gyönyörködteti érdek- 
feszitő produkcióival az orfeumot igen 
nagyszámban látogató közönséget.

— Versecz feliratai. Versecz törvény­
hatósága felirt a földmivelésügyi minisz­
terhez a bornyilvántartás eltörlése, a máv 
felemelt szállítási tételeinek a borszállit- 
mányokra való korlátozása tárgyában és 
a pénzügyminiszterhez a boritaladó eltör­
lése végett. Feliratait ma hasonló szellemű 
feliratok küldése céljából városunknak is 
megküldötte.

— Csizmadia iparosok mozgalma. Nagy 
és érthető mozgalmat fejtenek ki a hely­
beli és a környékbeli csizmadia iparosok, 
úgyszólván országos mozgalmat indítottak 
helyzetük javítása végett, — a bőranyag 
folytonos drágulása folytán abba a hely­
zetbe jutottak, hogy egyelőre húsz száza­
lékkal emelik a csizma árát, a még min­
dig emelkedésben levő bőrárak folytán 
később ismét kénytelenek lesznek bizonyos 
százalékkal emelni. A múlt hó 24 én tar­
tott szaktanácskozásukon elhatározták, — 
amennyiben lehetséges, az amúgy is rossz 
szokásból eredő alkudozásokat kiküszö­
bölik s azzal a vevőközönségen is köny- 
nyitenének.

— Már a bérkocsisok is versenyt fut­
tatnak Igazán nem tudjuk megérteni, 
hogy újabban mi ütött népünkbe! Nap­
nap után olvashatjuk a rendőri jelenté­
sekben, hogy mindig akad egy egy aki 
vagy komiszságból, vagy butaságból százak 
életét és testi épségét veszélyezteti. Alig 
nehány napja, hogy egy fuvaros a leg­
forgalmasabb utcákon őrülésig menő gyor­
sasággal hajszolta lovait és hogy mi ki 
keltünk ez ellen és szigorú büntetését köve­
teltük s tegnap már ismét két bérkocsis: 
Lovász Sándor 31-es és Harlyáni István 
29 es számú, mutatott be egy verseny- 
futtatást. Ha egy paraszt, egy fuvaros 
megfeledkezik magáról és semmit sem 
tekintve vágtat az utcákon, azt még meg­
tudjuk érteni; de bérkocsisoknak, akik 
hatóságilag nyilván vannak tartva, ily 
éretlenségre nem szabad vetemedniük és 
ha megteszik, akkor igen szigorúan kell 
őket megbüntetni.

Anyakönyvi kivonat,
1910. évi augusztus hó 11-én

Születések. Cseh halvaszülött fiú ref. 
Tancsa Mária rk. Király Juliánná rk. Varga 
Lajos rk.

Halálozások. S Bakos Etel 3 hóna­
pos, Varga Sándor Gyula rk. 1 hónapos, 
Zsigmond Béla rk. 38 éves, Kis Ilona 
ref. 10 hónapos, Dávid Erzsébet rk. 4 
hónapos, Veres Erzsébet rk. 3 hónapos, 
Sós Zsigmond rk 5 hónapos, Ladányi 
Anna rk. 7 éves, Barát Gézáné Zemán 
Verona rk. 25 éves.

Kihirdettettek. Asztalos István rk. 
Sándor Erzsébet ref. Dr. Dónáth József 
izr. Spieler Mária izr.

Rézműves- és gépjavító-műhelyünkben
készülnek a legjobb minőségű erős anyagból: pálinkafőző kazánok régi és legújabb hűtőkkel, vagy a legjobbnak
bizonyult saját rendszerünkkel, az általunk tökéletesített egyszerre votkázó és tisztázó berendezések (nagy
költség megtakarítás.) — Lófogatos- és háti permetezőgépek, (melyek a kénmáj oldatnak is ellentállnak) és
azok javítása, továbbá bármily gazdasági es ipari rézüstök és a rézműves szakmába vágó összes munkák,
vízvezetékek, valamint mindennemű gépek javítása és beszerzése a legelőnyösebb ár számítással.

J és ODsa Kecskemét, II. k. Szabadság-út I. Vásártérrel szenbet
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Széneladás — kölcsön-zsák.
Tisztelettel értesítem a t. csépeltető 

gazdaközönséget, hogy acséplésiidényre 
állandóan raktáron tartok nagymennyiségű 

elsőrendű porosz szenet, 
egészen új gabonás kölcsön-zsákokat. 
Úgy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön 
zsákokat, valamint budapesti légSZOSZ 
diókokszot a téli szükségletre nalam 
lehet legolcsóbban beszerezni. 
Szives pártfogást kér, — tisztelettel.

özv. Szűcs Lajosné 1275 
mész , fa- és szénkereskedő, V. t. 151. sz.

'T’elefcnszáxxa.: 2G-

Városföldjén, '292
4 kilométerre a várostól, 16 hold föld 
haszonbérbe kiadó; ugyanott 5 aold 
gyümölcsös szóló feléből kiadó, 60 hold 
föld, jó barna homok, kaszálóval eladó, 
— egy jóforgalmú korcsma-üzlet átadó; 
értekezhetni Csongrádi utca 18, újabban 20.

Házeladás. 1329
Vili, tized, Nagyhalasi-útca 195. számú 
néhai özv. Tóth Jánosné féle ház, mely 
áll egymásba nyíló 4 szoba, 2 konyha, 1 
speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseléd­
szoba, konyha és jó ivóvizű szivattyús 
kútból, szabadkézből eladó; értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.

Agasegyhazan, az 
állomástól 1 
és fél kilomé­
terre 700 hold

5 ho'das parcellákban rendkívül jutányos
áron eladó; értekezni lehet Kecskeméten 
Dávid Nándor úrnál, III. tized Sétatér-utca 
62 szám alatt és Kéry Mihály tanyás­

gazdánál Agasegy házán. 1330

Házeladás.
VII. tized, O-temetö-útca 108. számú 
ház, igen kedvező feltételekkel, eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Egy kitűnő hangú, j ó k a r b a n levő

cimbalom eladó
Farkas Antalnál,
111 ik tized, Jókai útca 46 ik szám alatt.

Tisztán kezelt, lehűtött, lezárt 
kannákban, vagy üvegekben 

szállított

3 darab Gyufagyári részvény 
napi áron azonnal ela.a.g. 

Cim a kiadóhivatalban.

Jó nevelésű fiú 
tanoncnak felvétetik 

Nyirády László

Nöiruha-varrodámban,1607 
(V. tized, Klapka-utca 29. régi 38. szám) 
— ahol a legegyszerűbb igényektől a 
legmagasabb igényeknek megfelelően 
készülnek a legszebb 
tanuló leányok fölvétetnek. 
Bende IloxiíBk*

Eladó ház.
IV. tized, Varjú-utca 194. számú ház. 
mely áll 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 
2 istálló és két alsó lakásból, tágas 
udvar két utcára kapuval és jó kúttal, 
örökáron eladó; — értekezni lehet 
ugyanott vagy Vl-ik tized, Fehér utca 

122. szám alatt az örökösökkel. ,6M

Eladó ház.
IX. tized, Zsinór-útca 109. számú ház. 
mely áll 5 különálló lakásból, a hozza 
szükséges mellékhelyiségekből, tágas 
udvar és jó kúttal, szabadkézből, ked­
vező feltételekkel, eladó; értekezhetni 
a tulajdonos Szakai Lászlóval, II. tized, 

Honwki-útca 51. szám alatt. 1517

Birtokeladás vagy haszonberbeadás.
Szarkasban az izsáki út menten, 

a várostól egy órányi járásra, 28 hold 
földbirtok, mely áll 5 hold jó termő fiatal 
szőlőből, mintegy 7 holdnyi fiatal akác 
erdőből, 15 hold szántó földből; a birto­
kon van egy igen jókarban lévő 12 öles 
Épület, lakóház, istálló es kamra, — az 

[ udvaron jó ivóvizű kúttal, haszonbérbe 
kiadó vagy örökáron eladó. 1 udako- 
zódhatni juhász Sándor fűszerkereskedő 
urnái, a Nagykőrösi utcán. 1544

; Lakatosok.
í Tcbt önálló és segítő 

lakatos-munkás 
nyer alkalmazást a „Vasszerkezeti 

műhelynél (IV. Bethlen-körút).

Boreladás* 1564
20 hektó kadarka, 10 hektó rlzling 

l>or eletető 
Molnár O-^rnla.

fűszerkereskedőnél,Ürgéé, Csongrádi ut 159

Föld- és házeladás.
Törökfái dűlőben, a Halasi-nagy-útra 
5. kilométernél kidülő 25 hold CírkO8- 
féle szántóföld, úgyszintén a III tized, 
Páva útca 141. számú ház szabad kézből 
eladó. Ez utóbbi háznál egy különálló 
egy szoba és konyhából álló lakás bérbe 
kiadó s az azonnal is elfoglalható ; ér­
tekezhetni III. tized 118. sz. vagy III. tized 

141. szám alatt Kecskeméten. 1507

Haláleset miatt
Vili, tized 145. számú sarokház, mely 
37 év óta korcsmaűzlet, — eladó vagy 
esetleg kiadó- Ugyanott 25 darab jó 
karban levő 120 hektó liter tartalmú 
boros-hordo eladó. Értekezhetni ugyan 
ott Szives Kovács örökösökkel. íses

Eladó ház.
XI. tized, Szalag-útca 164. számú jól 
jövedelmező ház, tágas udvarral, több 
útcai lakással, gazdálkodó vagy nagyobb 
iparosnak alkalmas ; értekezhetni ugyan­

ott a tulajdonossal. 1485

Idősebb magános úri asszony 
ajánlkozik 

gazdasszonynak.
Cim a kiadóhivatalban. 1532

Két jó fiút tanulónak
felveszek 1565

Benkö István
posztó-, vászon- es divatárú kereskedő.

Föld haszonbérbeadás.
Agasegyháza 29. szám alatti tanyából 
27 kát. hold föld 1910. augusztus 1-től 
1911. szeptember hó 30-ig haszonbérbe 
kiadó. — Évi haszonbér 600 korona. — 
Bővebbet Halfer Rezső Budapest, II. k., 

Ostrom utca 23. szám. isei

Biztosíték ellenében
nagy jövedelem érhető el.

Agilis, becsületes ügynökök kerestetnek.
Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbit

puszta-borbási tej 
ttíf kapható 
fél litert ól kezdve bármily 
mennyiségben, házhoz szállítva.

Megrendeléseket elfogad
Hójjas István Borbás, 

vagy alakasan 
Kecskeméten. Battyhany utca 31 sz. a.

Telefon 78 stám. 1480

Eladó földbirtok*
Agasegyhazi tanyák. 5. számú őr­

házi megálló mellett, 40 kishold föld, 
melyből 6 hold termő szőlő, nyaraló 
épülettel, a szántóföld, jó karban levő 
nagy tanyával, eladó; — értekezhetni 
Szabó JanOS postaaltiszttel. Mezei-utca 
239. sz. alatt, hol 10 hektó kitűnő rizling 
bor is van eladó i530

Leicht István gyorsmelegitö cserépkályha 
készítő Kecskeméten,

IV. tized, Szarvas utcza 167.

Ili

Special kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 
folyton égő és légfütö

©ser éplxály ti áizr-ól-
Egyedüli készítője es elárusítója 

Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Félegyházan. 

Elvállalok regi kályhákat erre a szisztémre átalakítani. 
Keszitek takarektüzhelyeket, majolika épületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javi ast es 
tisztitását is Miolfitt kályhaezükeégletét beszerezni óhaj­
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 év óta használt és kitünően bevált légfütö rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

I-«eiclit István.

Nyomatott a> Első Kecskeméti Hírlapkiadó- éa Nyomda-RéssrényUrsaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




